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Κρούσμα πανώλης αιγοπροβάτων στη Ροδόπη 

 

Το νόσημα της πανώλης μικρών μηρυκαστικών διαγνώστηκε εργαστηριακά στις 01.08.2024 

σε μία εκτροφή  προβάτων της Π.Ε. Ροδόπης με ζωικό κεφάλαιο περίπου 270 ζώα. Η 

θανάτωση και η υγειονομική ταφή της μολυσμένης εκτροφής θα πραγματοποιηθεί άμεσα 

από εταιρεία θανάτωσης και διαχείρισης νεκρών ζώων και υπό την επίβλεψη της 

Κτηνιατρικής υπηρεσίας Αναφορικά με τις  εξελίξεις της πανώλης μικρών μηρυκαστικών στην 

Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης η Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας 

ανακοινώνει τα εξής: 1.Το νόσημα της Πανώλης Μικρών Μηρυκαστικών διαγνώστηκε 

εργαστηριακά στις 01.08.2024 σε μία εκτροφή  προβάτων της Π.Ε Ροδόπης με ζωικό 

κεφάλαιο περίπου 270 ζώα 2.Η θανάτωση και η υγειονομική ταφή της μολυσμένης εκτροφής 

θα πραγματοποιηθεί άμεσα από εταιρεία θανάτωσης και διαχείρισης νεκρών ζώων και υπό 

την επίβλεψη της Κτηνιατρικής υπηρεσίας.  3.Υπάρχουν ακόμη δύο ύποπτες εκμεταλλεύσεις 

στην Περιφέρεια για τις οποίες αναμένεται εργαστηριακή επιβεβαίωση του αποτελέσματος. 

4.Παράλληλα και  για να κερδηθεί χρόνος γίνονται διερευνητικές επαφές με την εταιρεία 

παραλαβής γάλακτος με στόχο να ξεκινήσει η κλινική επιτήρηση στις εκτροφές που έχουν 

άμεση σχέση με την μολυσμένη. 5.Έχει ήδη ζητηθεί και την άλλη εβδομάδα θα συμμετέχουν 

στην κλινική επιτήρηση των εκτροφών κτηνίατροι και από άλλες Περιφερειακές Ενότητες της 

ΠΑΜΘ. 6.Στόχος των εργασιών είναι να διερευνηθούν όλες οι εκτροφές Αιγοπροβάτων της 

περιοχής καθώς και τα ζώα  της  ξεκινώντας πρώτα από την Ζώνη Επιτήρησης, στην συνέχεια 

της Ζώνης Προστασίας και τέλος αυτά  της υπόλοιπης Περιφερειακής Ενότητας. 7.Οι 

μετακινήσεις των Αιγοπροβάτων (Α/Π) όπως και των συστεγαζόμενων με τα Α/Π Βοοειδών 

απαγορεύονται σε ολόκληρη την επικράτεια της Ελλάδας Η Πανώλη των Μικρών 

Μηρυκαστικών είναι ιογενές, υψηλής μεταδοτικότητας νόσημα και προσβάλει κυρίως τα 

αιγοπρόβατα. Τα Βοοειδή και οι Χοίροι μολύνονται αλλά δεν εμφανίζουν κλινικά 



συμπτώματα. Δημόσια Υγεία: Το νόσημα δεν προσβάλει τον άνθρωπο Κυριότερα 

συμπτώματα: -υψηλός πυρετός , κατάπτωση, υπνηλία, -δύσπνοια, βήχας, διάρροια -ορώδες 

υγρό από τα μάτια, τη μύτη και το στόμα, έντονη σιελόρροια -αιφνίδιοι μαζικοί θάνατοι στο 

κοπάδι Η μετάδοση της νόσου γίνεται κατά κύριο λόγο με επαφή με μολυσμένα ζώα μέσω 

των εκκρίσεων (σάλιο, ρινικό και οφθαλμικό έκκριμα, ούρα, κόπρανα),  με μολυσμένη  τροφή 

ή νερό, στρωμνή, μηχανήματα, κλπ. Ανθεκτικότητα του ιού: στο εξωτερικό περιβάλλον 

επιβιώνει έως και 72 ώρες, υπό σκιά και υπό φυσιολογικές θερμοκρασίες. Οδηγίες προς 

κτηνοτρόφους: Τηρούμε αυστηρά τα μέτρα βιοασφάλειας και ειδικότερα -Τοποθετούμε 

περίφραξη και απολυμαντική τάφρο στην είσοδο και έξοδο της  εκμετάλλευσης -

Αποφεύγουμε επισκέψεις και επαφές με άλλα κοπάδια και δεν δανειζόμαστε ζώα -Δεν 

επιτρέπουμε την είσοδο στις εγκαταστάσεις οχημάτων και ανθρώπων ξένων προς την 

εκμετάλλευση -Τηρούμε απαρέγκλιτα το πρόγραμμα καθαρισμού, απολύμανσης, 

μυοκτονίας και  απεντόμωσης των εγκαταστάσεων της εκμετάλλευσης -Καθημερινός έλεγχος 

των ζώων για τον εντοπισμό ύποπτων  κλινικών συμπτωμάτων. Η έγκαιρη διάγνωσή του 

νοσήματος είναι κρίσιμη για την αντιμετώπιση και εκρίζωσή του.  Παρακαλούμε λοιπόν για 

την  επαγρύπνηση των κτηνοτρόφων και τη συνεργασία τους με τις  Κτηνιατρικές Υπηρεσίες. 

Τέλος, εφιστούμε την προσοχή όλων (κτηνοτρόφων, ιδιωτών κτηνιάτρων  και λοιπών 

εμπλεκομένων) για την υποχρέωσή τους να ειδοποιούν άμεσα τις Κτηνιατρικές Αρχές σε 

περίπτωση υποψίας εμφάνισης του νοσήματος. 
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Δάσος Δαδιάς: Εγκρίθηκε μελέτη για νέο πεζοπορικό μονοπάτι, μετά τις καταστροφές απ’ 

τις πυρκαγιές 

 

 

 

 

Η μελέτη για την «Δημιουργία πεζοπορικού μονοπατιού Τσάμι – Θέση θέας Διαβολόρεμα 

Δαδιάς», εγκρίθηκε από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για το Δάσος Δαδιάς. 

Σύμφωνα με την απόφαση που δημοσιεύθηκε στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ, σκοπός της μελέτης είναι η 

δημιουργία εναλλακτικού μονοπατιού καθώς και τα δύο μονοπάτια που υπήρχαν στην 

περιοχή καταστράφηκαν στις πυρκαγιές του 2022 και του 2023. 

Η μελέτη με τίτλο «Δημιουργία πεζοπορικού μονοπατιού Τσάμι – Θέση θέας Διαβολόρεμα 

Δαδιάς», συντάχθηκε από τον Χαράλαμπο Παπαλεξανδρή, Δασολόγο της Μονάδας 

Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου καιΔαδιάς του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Οι εργασίες που προτείνονται στην μελέτη περιλαμβάνουν καθαρισμούς της βλάστησης, 

βελτίωση της βατότητας των μονοπατιών και τοποθέτηση πινακίδων σήμανσης, υποδοχής 

και ενημέρωσης για τους επισκέπτες. Συγκεκριμένα, προτείνονται δεκαεπτά (17) πινακίδες 

κατεύθυνσης, τέσσερις (4) πινακίδες ερμηνείας και μία (1) πινακίδα υποδοχής. 

Επιπλέον, προβλέπεται η κατασκευή μίας (1) ξύλινης διάβασης, η τοποθέτηση πέντε (5) Έγκρ. 

μελ. «Δημιουργία πεζοπορικού μονοπατιού Τσάμι – Θέση θέας Διαβολόρεμα Δαδιάς» Δασ. 

Σουφλίου 2024 Σελίδα 3 από 3 ξύλινων παγκακίων και η προμήθεια ενός (1) ξύλινου 

στεγάστρου (εξάγωνο κιόσκι). Οι ακριβείς θέσεις επέμβασης εμφανίζονται στους 

συνημμένους χάρτες της μελέτης.Το κόστος των προτεινόμενων επεμβάσεων υπολογίστηκε 

https://www.radioevros.gr/


σε είκοσι έξι χιλιάδεςπεντακόσια ευρώ (26.500,00 €), συμπεριλαμβανομένου εργολαβικού 

οφέλους (18%),απρόβλεπτων (15%), ποσού αναθεώρησης και Φ.Π.Α. (24%) και θα καλυφτεί 

από πιστώσεις του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Το έργο θα εκτελεστεί υπό τη συνεχή επίβλεψη του Δασαρχείου Σουφλίου. 

https://www.evros-news.gr/2024/08/04/dasow-dadiaw-egkriuhke-meleth-gia-neo-

pe4zoporiko/ 

 

Αποκατάσταση και θωράκιση του Έβρου ένα χρόνο μετά την καταστροφή 

 

 

Γιώργος Πιστόλας – Γ.Γ. Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ) Παραρτήματος 

Θράκης  - Δασάρχης Αλεξανδρούπολης 

Παρακολουθείστε το νέο κανάλι της Ναυτεμπορικής από τις πλατφόρμες της Cosmote TV 

και της Nova αλλά και από την ιστοσελίδα naftemporiki.gr 

https://www.youtube.com/watch?v=1aGY_9FwFGo 
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Σουφλί: Έναρξη λειτουργίας Σχολής Υφαντικής 

 

 

Την έναρξη λειτουργίας της Νέας Σχολής Υφαντικής στο Σουφλί γνωστοποίησε ο δήμος 

Σουφλίου σε ανακοίνωσή του. 

Η Σχολή πρόκειται να ξεκινήσει τη λειτουργία της τον Σεπτέμβριο του 2024. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο 2554350100. 

Πρόκειται για την Σχολή Υφαντικής που είχε ανακοινώσει την λειτουργία της τον Μάιο του 

2023 στο Σουφλί και συγκεκριμένα στο εμφατικό συγκρότημα Τζίβρε ο τότε υφυπουργός 

Σύγχρονου Πολιτισμού Νίκος Γιατρομανωλακης. 

Θα είναι διετούς φοίτησης και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Η δημοτική αρχή του Παναγιώτη Καλακίκου μετά τα τρία ΔΙΕΚ Μελισσοκομίας, Αμπελουργίας 

και Σηροτροφίας κατάφερε να φέρει άλλη μια κρατική Σχολή στην περιοχή, με τον μεγάλο 

στόχο να παραμένει φυσικά, η λειτουργία Πανεπιστημιακής Σχολής. 

 

https://evrospost.gr/soyfli-enarxi-leitoyrgias-scholis-yfantikis/ 
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Πλήγμα για τη Σαμοθράκη η πανώλη αιγοπροβάτων λόγω της απαγόρευσης σφαγής 

 

Ένα σοβαρό πλήγμα δέχονται τις τελευταίες ημέρες οι επαγγελματίες της εστίασης στη 

Σαμοθράκη, καθώς το κατσίκι έχει αφαιρεθεί από το μενού. Αυτό συμβαίνει εξαιτίας της 

σχετικής απαγόρευσης που έχει εκδώσει η κυβέρνηση για τα αιγοπρόβατα μετά την 

εμφάνιση κρουσμάτων Πανώλης Μικρών Μηρυκαστικών στη χώρα. 

Πιο συγκεκριμένα, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έχει θέσει σε εφαρμογή απαγόρευση 

μετακίνησης αιγοπροβάτων για αναπαραγωγή, πάχυνση και σφαγή, σε ολόκληρη την 

επικράτεια, η οποία θα διαρκέσει τουλάχιστον μέχρι την Κυριακή 11 Αυγούστου, οπότε και 

θα εξεταστούν τα μέτρα. 

Αυτό έχει σαν συνέπεια την αδυναμία διάθεσης κατσικιού, ενώ από την άλλη το κατσίκι 

αποτελεί γαστρονομικό σήμα κατατεθέν για τη Σαμοθράκη, καθώς υπάρχουν καταστήματα 

που βασίζουν το μενού τους σε αυτό. 

Άρα, η συγκεκριμένη απαγόρευση, πέρα από τους κτηνοτρόφους και τους κρεοπώλες που 

πλήττει άμεσα, πλήττει και καταστηματάρχες εστίασης, τουλάχιστον στο νησί της 

Σαμοθράκης, ειδικά στη δεδομένη χρονική περίοδο που η τουριστική κίνηση είναι αρκετά 

αυξημένη. 

https://evrospost.gr/pligma-gia-ti-samothraki-i-panoli-aigoprovaton-logo-tis-apagoreysis-

sfagis/ 
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